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Fundamentos de programacion

« Objetivo : Traducir nuestras ideas a un nuevo lenguaje
de programacion para resolver un problema.

Problema

_.@_.

Método de
resolucion

Lenguaje
(C++)

¢donde esta la dificultag?

Solucion!!

....en encontrar el método que permita resolver el
problema




Algoritmos

 Algoritmo: conjunto ordenado de operaciones
gue nos permite resolver un problema.
» Caracteristicas que debe cumplir:
— Numero finito de pasos.
— Tiempo finito.
— Definicién precisa de todas las operaciones.

— Interaccion con el entorno. Tiene como minimo
una salida y puede tener entradas.

a2
Problema Solucién

Ejemplo de algoritmo sencillo

Ejemplo de Algoritmo "Buenos dias", ejecutado por
trabajadores/estudiantes todos los dias:

Despertarse

Levantarse

Ducharse

Ponerse la ropa

Desayunar

Viajar hasta el trabajo/ universidad

cohwNe

El orden es muy importante
g .. Si cambiamos el paso 3 al final llegariamos empapados !

La especificacion del orden = CONTROL del programa




Algoritmo + léxico = programa = secuencia de operaciones
especificadas en un lenguaje dado.

Un lenguaje de programacion viene definido por un léxico, una sintaxis y una
semantica.

Léxico : Conjunto de simbolos que se pueden utilizar en un lenguaje.

e Identificadores : nombres simbélicos que se daran a ciertos elementos del
lenguaje (p. e. nombres de variables, tipos)

* Constantes : datos que no cambiaran su valor a lo largo del programa.

* Operadores : simbolos que representaran operaciones entre variables y
constantes.

* Instrucciones : simbolos especiales que representaran estructuras de
procesamientos

» Comentarios : Texto que se utiliza para documentar el programa

Traduccion algoritmo a lenguaje de programacion

/IPrograma que nos dice la mejor eléngdara comprar una pizza

//Algotitmo para calcular precios de /ISe compara una pizza rectangular conrendonda
/ /Pizzas unitario (por unidad de #include<iostrean»
//superifice) #include stdlib.h>

*Leer dimensiones pizza circular (radio) COpSinpiESIaTone

int main()
*Leer precio pizza circular //Declaracdn de variables
float radio, largo, ancho;
*Leer dimensiones pizza rectangular int prec_rectprec_red

int prec_unirectprec_unired
/IPresentaciodel programa al usuario
cout<< "Bienvenido a la unidad de consumidore®i=zan";
/ILectura de datos
\ cout<< "Teclee el radio de una pizza circularcem ";
cin >> radio;
cout<< "Teclee el precio de una pizza redonda (pts): *;

N cin>> prec_red
cout<< "Teclee el largo y ancho de una pizza rectamgtila
A cin>> largo >> ancho;

cout<< "Tecleel precio de una pizza rectangular (pts): ";

cin >> prec_rect
/IBlogue de élculos
[SAprec_unireds prec_red ( PI* radio *radio);
= prec_unirect prec_recf (largo * ancho);
/Nmpresionde resultados
+—|_, cout<< "Precio por unidad de pizza circular: " grec_unireck< end}
cout<< "Precio por unidad de pizza rectangulax< prec_unireck< end}
*Imptimir precio unitario pizza circular return 0;

}

(largo, ancho)

*Leer precio pizza rectangulal
(prec_rect)

*Cilculo del precio unitario de pizza

circular.

*Calculo del precio unitario de pizza
rectangular,

1/ J / ~

eImprimir precio unitatio pizza

Rectangular




Vamos a completar la definicién de algoritmo definiendo
claramente los datos de entrada y salida (resultados)

necesarios

* Como son los datos de entrada de un algoritmo?
* Variables de entrada.

*Como es la salida? Como se muestran los resultados?
¢ Variables de salida.

.. que es una variable?
.. de que tipo pueden ser?

Entrada y Salida en C++: Introduccion

* Flujo de entrada: serie de entradas que alimentan un
ordenador para que el programa las utilice.

* Flujo de salida: serie de salidas que el programa genera.

e Suponemos que:
— Entrada estandar: teclado.
— Salida estandar: pantalla




Salidas con cout

* Se puede enviar a la pantalla cualquier combinacién de
variables y cadenas:

cout << num_dulces << *“dulces\n”;

cout << num_dulces;
cout << “dulces” << endl;

» Se pueden incluir expresiones aritméticas:

cout (<< “EJ precio total es:” << (preciol + precio2);

\ Operador de
insercidon

Salidas con cout

» Secuencias de caracteres especiales: todas ellas
comienza con el caracter ‘\'.

» Algunas secuencias de caracteres:
\n
\t

\\
\H

* Ejemplo:

/lenviar linea en blanco (pantalla
cout <<“\n”;




Entrada con cin

e cin es el flujo de entrada estandar (supondremos
teclado). Ejemplo:

cin &> nim_pasteles; e

No visibles

Operador de (tabuladores,
/
A\,

extraccién espacios
» Todos los datos se envian como caracteres-La
interpretacion depende del programa:

lll y 10)

1101

NuUmero 10

Entrada y salida de caracteres

* Funciones miembro o métodos:

— get : permite leer un caracter de entrada y guardarlo en
una variable tipo caracter (char).

char siguiente_simbolo;
cin.get(siguiente_simbolo);

— put : es analoga a la funcién miembro get sélo que se
emplea para salida. Se envia a la salida un caracter.

char siguiente_simbolo="a’;
cout.put(siguiente_simbolo);

— ignore: ignora num caracteres mientras no se
encuentre el caracter delim

cin.ignore(int num, int delim);
cin.ignore(); //ignora un caracter




Entrada y salida de caracteres

» Comparacion entre cin >> y cin.get:

char c1,c2,c3,c4;

/lintroduce 4 caracteres separados por espacios
cin.get(cl);
cin.get(c2);
cin.get(c3);
cin.get(c4);

/lmprimo los caracteres leidos

cout << “Los cuatro caracteres leidos son:"<< endl;
cout.put(cl);

cout.put(c2);

cout.put(c3);

cout.put(c4);

Entrada y salida de caracteres

» Comparacion entre cin >> vy cin.get:

char cl,c2,c3,c4;

//[Prueba con cin

/lintroduce 4 caracteres separados por espacios
cin >>cl;

cin >>c2;

cin >>cl;

cin >>c2;

/lmprimo los caracteres leidos
cout << “Los cuatro caracteres leidos son:<< endl;
cout << cl<<c2<<c3<<cs




Comparacion

lases'FundaProg’ cursn02-03

Introduce cuatro caracteres separados por espacios
12 3 4

Loz cuatro caracteres leidos son:
1 2 Presione una tecla para continuwar .

Introduce 4 caracteres separados por espacios
1 2 3 4

Los cuatro caracteres leidos son:

234

FPresione una tecla para continuar . . .

¢, Podemos sumar dos caracteres?

C:\Documents and Settings\likos\Escritorio\Clases\F
ASCHl Hex Simbolo ASCHl Hex Simbolo ASCHl Hex Simbolo ASCIl Hex Simbolo
Dona'm 2 caracters: + +
M 00 N 510 DLE 32 20 (espacin) 48 3 0
— 11 sO0H 711 Dol 32 1 43 31 1
22 s8I 18 12 De2 M o 0 32 2
I . P a3 EX 19 13 DC3 B B & 51 3 3
[Presione una tecla para continuar . n n £oT 0 14 Ded " s - 3
5 5 ENQ 2115 HAK ¥ OB % 5 3B/ 5
6 B ACK 2 1B SN B B8 54 3% B
#include <iostream> 7 7 BEL 23 17 Em8 e . 85 37 7
) ~ 8 & 8BS 24 18 CAN 0 B/ s 3| B
int main(int argc, char *argv[]) 9 9 TAB 25 19 EM FUR) 3 5739 9
A LF % 1A sUB 2 2A 58 3A
{ "noB v 2% 1B ESC 430028+ 53 3|
. 12 ¢c  FF B iC fs 4 2c 60 3 <
chara, b, res; 13D CR 23 1D GS 45 20 - 61 3D =
4 E 50 3 IE RS 45 2E B2 3E >
15 F sl I OIF Us a7 2F 63 3F 7
cout << "Dona'm 2 caracters:
cin>>a>>b; ASCHl Hex Simbolo ASCHl Hex Simbolo ASCHl Hex Simbolo ASCIl Hex Simbolo
B 4 @ 8 s P E 1Mz 7
B 41 A 8 5 Q 97 Bl a 1371 ]
res =a+b; 6 42 B @ 82 R % B2 b 172y
B 43 C 8 5 5 9 B c 1573 s
B8 44 D 8 54 T 100 B4 d 1M 74t
6 45 E @ 85 U 101 65 e 177
cout << a << endl; 70 46 F 86 56 v 102 66 i 18 76 v
714G 8 5w 103 67 g Mna 77w
cout << b << endl; 72 48 H 8 B X 104 68 h 120078
v . 7349 I 83 59 Y 105 69 i 12179y
COut << "-nma- <<endl; 74 4A EAN T 106 BA 12 Az
7E4E K a1 58 107 BBk 12 7B
cout << res << endl; 7 4C L @ 5C { 108 6C 1 124 7C (|
" " 774D M 93 5D ] 109 BD m 125 70}
system("pause”); 78 4E N 94 EE » 10 BE  n 6 7~
73 4F O 95 5F 1M BF o 127 FF o
return 0; Tabla de cédigos ASCII - Formato de caracteres eastéad




